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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E ONZE, ÀS DEZ 
HORAS E DEZ MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO REITOR PRO TEMPORE, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ARMANDO 
BIONDO FILHO, FÁBIO LUIZ MALINI DE LIMA, 
GILBERTO COSTA DRUMOND SOUSA, IURI 
DRUMOND LOURO, MARCELO SUZART DE 
ALMEIDA, MARGARETH VETIS ZAGANELLI, 
MIRIAN DO AMARAL JONIS SILVA, SÉRGIO 
RAMOS (DECANO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
DA SAÚDE, REPRESENTANDO O 
CONSELHEIRO CARLOS ALBERTO REDINS), 
ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, 
RUBENS SERGIO RASSELI, AMARÍLIO 
FERREIRA NETO, MAXIMILIAN SERGUEI 
MESQUITA, EMÍLIO MAMERI NETO E ADAUTO 
EMMERICH OLIVEIRA. AUSENTES,  
COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: WALDIR CINTRA DE JESUS 
JÚNIOR E JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO 
AMARAL. OS CONSELHEIROS JANINE VIEIRA 
TEIXEIRA E JOSÉ MAGESK BELMIRO 
ESTIVERAM PRESENTES E, PASSADO O 
PRAZO DE 30 (TRINTA) MINUTOS APÓS O 
PRIMEIRO HORÁRIO ESTABELECIDO NA 
PAUTA CONVOCATÓRIA, AUSENTARAM-SE 
DA SESSÃO ANTES DE SUA ABERTURA. A 
REPRESENTAÇÃO DO CORPO DISCENTE 
NESTE CONSELHO, BEM COMO O CARGO DE 
VICE-REITOR, ENCONTRA-SE EM VACÂNCIA. 

 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Marcelo Suzart 
de Almeida, com a palavra, comunicou que no último dia 17 foram emitidos os 
resultados de avaliação da edição 2010 do Exame Nacional de Desempenho 
de Estudantes (ENADE), que apenas 48 (quarenta e oito) cursos a nível 
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nacional alcançaram a nota máxima e que a UFES foi contemplada com a 
maior pontuação entre as demais instituições de ensino no curso de Agronomia 
de São Mateus. Informou, ainda, que os cursos de Enfermagem e Farmácia do 
Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES) também ficaram muito 
bem colocados. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
comunicou que foi reaberta, na Secretaria de Assuntos Comunitários desta 
Universidade (SAC/UFES), a realização dos exames periódicos para servidores 
da UFES. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a 
palavra, em nome da Comissão de Orçamento e Finanças, fez a leitura do 
seguinte pedido de exclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicito a EXCLUSÃO de 
pauta da Sessão Extraordinária do Conselho Universitário do dia 22 de 
novembro de 2011 do seguinte processo: 03.18. PROCESSO Nº 13.004/2009-
15 – CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Segundo Termo Aditivo ao contrato nº 
85/2010 celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida 
(FCAA), objetivando inserir nova planilha de receitas e despesas 
reorçamentada ao contrato, aumentando-lhe o valor. Parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças. Relatora: Conselheira Cristina Engel de Alvarez. Sala 
das Sessões, 22 de novembro de 2011. Armando Biondo Filho. Presidente da 
Comissão de Orçamento e Finanças”. Ainda com a palavra, em nome dos 
Conselheiros Fábio Luiz Malini de Lima, Marcelo Suzart de Almeida, Maximilian 
Serguei Mesquita e Zenólia Christina Campos Figueiredo, e também em seu 
nome, O Conselheiro Armando Biondo Filho fez a leitura do seguinte pedido de 
análise em regime de urgência, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO. Senhor Presidente, Solicitamos a Vossa 
Magnificência que os processos abaixo identificados sejam analisados em 
REGIME DE URGÊNCIA: 03.02. PROCESSO Nº 13.602/2011-17 – 
FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – Prestação de contas 
2009.  Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças. Relator: Conselheiro 
Armando Biondo Filho. 03.03. PROCESSO Nº 23.007/2011-81 – 
FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – Prestação de contas 
2010. Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças. Relator: Conselheiro 
Armando Biondo Filho. 03.04. PROCESSO Nº 13.605/2011-42 – FUNDAÇÃO 
CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – Referendo das alterações 
realizadas no Estatuto da FCAA e recredenciamento da referida fundação. 
Parecer da Comissão de Legislação e Normas. Relator: Conselheiro Gilberto 
Costa Drumond Sousa. Sala das Sessões, 22 de novembro de 2011. Armando 
Biondo Filho. Conselheiro – COF. Fábio Luiz Malini de Lima. Conselheiro – 
COF. Marcelo Suzart de Almeida. Conselheiro – COF. Maximilian Serguei 
Mesquita. Conselheiro. Zenólia Christina Campos Figueiredo. Conselheiro – 
CADCC”. Não houve pedidos de inclusão e/ou inversão dos itens constantes 
da pauta. Em discussão, em votação, os supracitados pedidos de urgência, 
bem como a exclusão, foram aprovados por unanimidade. 03. ORDEM DO 
DIA: 03.01. PROCESSO Nº 5.857/2011-06 – DEPARTAMENTO DE 
ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Concessão de Título de Professor Emérito ao 
Professor João Gualberto Moreira Vasconcelos. O Senhor Presidente, com a 
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palavra, informou que, tendo em vista o que estabelece o Art. 105 do Estatuto 
da nossa Universidade, in verbis: “Art. 105. O título de Professor Emérito será 
concedido mediante proposta justificada do Conselho Departamental de 
qualquer unidade universitária, aprovada em sessão do Conselho Universitário, 
em votação secreta, por 2/3 (dois terços) de seus membros, a professores que 
se tenham distinguido no ensino ou na pesquisa, ou em ambos”, a análise 
deste processo está prejudicada devido à ausência de 2/3 (dois terços) dos 
membros deste Conselho para deliberação. Desta forma, o processo retornará 
na próxima sessão para possível deliberação. 03.02. PROCESSO Nº 
13.602/2011-17 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – 
Balanço Patrimonial e Relatório de Atividades referentes ao exercício de 2009 
da FCAA. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos Balanço Patrimonial e Relatório de Atividades. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E TRINTA BARRA DOIS MIL E ONZE. Após essa aprovação, o 
Senhor Presidente, com a palavra, apresentou boas-vindas ao Decano do 
Centro de Ciências da Saúde, Professor Sérgio Ramos. 03.03. PROCESSO Nº 
23.007/2011-81 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – 
Balanço Patrimonial e Relatório de Atividades referentes ao exercício de 2010 
da FCAA. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos Balanço Patrimonial e Relatório de Atividades. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
TREZENTOS E TRINTA E UM, TREZENTOS E TRINTA E DOIS E 
TREZENTOS E TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.04. 
PROCESSO Nº 13.605/2011-42 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE 
ALMEIDA (FCAA) – Referendo do Estatuto da FCAA e recredenciamento da 
referida Fundação como fundação de apoio à UFES. O Conselheiro Gilberto 
Costa Drumond Sousa, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis aos mencionados 
referendo e recredenciamento. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixadas a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E ONZE E A RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E 
SETE BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.05. PROCESSO Nº 14.300/2011-58 – 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA/CT – Termo de Cooperação a ser 
celebrado entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S/A (PETROBRAS) e contrato a 
ser celebrado entre a UFES e a Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST), objetivando, respectivamente, a união de esforços dos partícipes para 
o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa e Desenvolvimento intitulado 
“RPDBCS – Reconhecimento de Padrões de Defeitos em Sistemas de 
Bombeio Centrífugo Submerso” e a prestação de apoio à execução do referido 
Projeto. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos termo e contrato. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS TREZENTOS E TRINTA E 
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CINCO E TREZENTOS E TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.06. 
PROCESSO Nº 42.459/2007-86 – NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ABERTA E A 
DISTÂNCIA (NE@AD) – Sétimo Termo Aditivo ao contrato nº 34/2008 
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), 
objetivando a inclusão de nova planilha de receitas e despesas reorçamentada 
ao instrumento original, aumentando-lhe o valor. O Conselheiro Marcelo Suzart 
de Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido termo aditivo. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E ONZE. 
03.07. PROCESSO Nº 13.439/2010-01 – NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ABERTA 
E A DISTÂNCIA (NE@AD)  – Projeto de Extensão “Formação Continuada Para 
a Utilização das Tecnologias da Informação e da Comunicação (TICs) ao 
Ensino Presencial da UFES” e contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), objetivando a prestação de apoio 
à execução do mencionado projeto. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com 
a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis aos referidos projeto e contrato. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.08. 
PROCESSO Nº 5.906/2009-88 – NÚCLEO DE EDUCAÇÃO ABERTA E A 
DISTÂNCIA (NE@AD) – Homologação do contrato nº 121/2011 celebrado 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), objetivando a 
prestação de apoio, por parte da FCAA, à execução do Projeto de 
Desenvolvimento Institucional “Programa Nacional de Formação em 
Administração Pública no Âmbito do Sistema UAB: Curso de Especialização 
Gestão em Saúde Pública”. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.09. PROCESSO Nº 
11.495/2009-60 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do Terceiro 
Termo Aditivo ao contrato nº 117/2009 celebrado entre a UFES e a empresa 
Lumam Montagens e Instalações Ltda, objetivando aumentar o valor contratual 
em 6,7% (seis vírgula sete por cento), alterar a Cláusula Décima Quarta do 
instrumento original e prorrogar o prazo de vigência do contrato. O Conselheiro 
Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer 
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.10. 
PROCESSO Nº 44.872/2008-66 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE 
(CCS) – Homologação do Sexto Termo Aditivo ao contrato nº 19/2008 
celebrado entre a UFES e a Fundação de Apoio ao Hospital Universitário 
“Cassiano Antonio Moraes” (FAHUCAM), objetivando aumentar o valor 
contratual. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
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favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.11. PROCESSO Nº 1.801/2011-74 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Homologação do contrato nº 85/2011 celebrado entre a UFES e a empresa 
White Martins Gases Industriais Ltda, objetivando a aquisição de gás oxigênio 
líquido. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E 
DOIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.12. PROCESSO Nº 42.172/2007-56 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Homologação do Termo de 
Rescisão Amigável do contrato nº 31/2010 celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), que visava à prestação de apoio, 
por parte da FCAA, ao Curso de Pós-graduação lato sensu “Especialização em 
Estratégia em Saúde da Família”, ministrado pelo Programa de Pós-graduação 
em Atenção à Saúde Coletiva do Centro de Ciências da Saúde desta 
Universidade. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.13. PROCESSO Nº 2.752/2011-97 – 
PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao 
contrato nº 106/2011 celebrado entre a UFES e a empresa PH Serviços e 
Administração Ltda, objetivando aumentar o quantitativo de serviços prestados 
em 0,57% (zero vírgula cinquenta e sete por cento), referente ao acréscimo de 
01 (um) supervisor ao contrato, a partir de 1º de novembro de 2011. O 
Conselheiro Fábio Luiz Malini de Lima, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.14. PROCESSO Nº 11.363/2011-52 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO/CT – Homologação do 
convênio nº 1.022/2011 celebrado entre a UFES e o Ministério Público do 
Estado do Espírito Santo, objetivando estabelecer cooperação técnica para 
troca de experiência e de informações técnicas para aperfeiçoamento, 
ampliação, elaboração e divulgação da Tabela de Custos Referenciais 
LABOR/CT-UFES para obras de edificações na área de atuação dos órgãos 
públicos do Estado do Espírito Santo. A Conselheira Margareth Vetis Zaganelli, 
com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Gelson Silva 
Junquilho, bem como do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis à referida homologação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.15. 
PROCESSO Nº 727/2010-98 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do contrato nº 113/2011 celebrado entre a UFES e a empresa 
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RMA - Construções Reformas e Serviços Ltda, objetivando a construção das 
passarelas de acesso aos prédios da Engenharia de Produção (CT-X) e do 
Laboratório de Física e Química (CCE), campus de Goiabeiras. O Conselheiro 
Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, 
Conselheiro José Tarcísio da Silva Oliveira, bem como do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E ONZE. 
03.16. PROCESSO Nº 5.575/2011-09 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Homologação do contrato nº 
73/2011 celebrado entre o HUCAM e a empresa AJP Desinsetizadora Ltda, 
objetivando a prestação de serviços de dedetização em todas as áreas internas 
e externas do HUCAM. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro José Tarcísio da Silva Oliveira, 
bem como do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E ONZE. 03.17. PROCESSO Nº 10.272/2011-08 – HOSPITAL 
UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Homologação do contrato nº 88/2011 celebrado entre o HUCAM e a empresa 
Vitalab Comércio e Representação Ltda, objetivando o fornecimento de meio 
de hemocultura com comodato de equipamento e assistência técnica gratuita 
para atender ao Serviço do Laboratório do HUCAM. O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro 
José Tarcísio da Silva Oliveira, bem como do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.18. 
PROCESSO Nº 20.032/2010-22 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do Segundo Termo Aditivo ao contrato nº 34/2011 celebrado 
entre a UFES e a empresa RMA – Construções Reformas e Serviços Ltda, 
objetivando o acréscimo de 21,48% (vinte e um vírgula quarenta e oito por 
cento) ao valor total do contrato. O Conselheiro Fábio Luiz Malini de Lima, com 
a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Cristina Engel de 
Alvarez, bem como do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E 
NOVE BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.19. PROCESSO Nº 515/2010-19 – 
PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Terceiro Termo de Apostilamento ao 
contrato nº 67/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Servip RH Serviços 
Gerais Ltda, objetivando alterar o valor mensal dos serviços prestados pela 
mencionada empresa. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis ao referido termo. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
CINQUENTA BARRA DOIS MIL E ONZE. 03.20. PROCESSO Nº 10.694/2010-
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94 – EMPRESA PAWAN COMÉRCIO DE EQUIPAMENTOS DE 
REFRIGERAÇÃO E SERVIÇOS LTDA-ME – Recurso Administrativo. O 
Conselheiro Iúri Drumond Louro, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
relator, Conselheiro Edebrande Cavalieri, bem como do parecer da Comissão 
de Legislação e Normas, contrários ao referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E ONZE.04. PALAVRA 
LIVRE: O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez um apelo aos 
Conselheiros presentes para que não cheguem mais demandas de material ao 
Departamento de Administração por ora, visto que o prazo final para o envio 
dos empenhos ao Governo Federal é o dia 04 de dezembro do corrente, e que 
novas demandas atrasariam todo o processo de finalização das demandas já 
existentes. O Conselheiro Adauto Emmerich Oliveira, com a palavra, 
comemorou a aprovação, pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, do 
projeto do Curso de Graduação em Saúde Coletiva, destacando a importância 
do profissional gestor sanitarista, principalmente no âmbito do Sistema Único 
de Saúde (SUS), e a importância de que o presente Conselho possui, com a 
responsabilidade da aprovação final do supracitado curso. O Conselheiro 
Armando Biondo Filho, com a palavra, apoiou a fala do Conselheiro Adauto 
Emmerich Oliveira, e considerou que os Centros de Ensino deveriam pensar 
em novos cursos com maior inserção junto à sociedade, como é o caso do 
Curso de Graduação em Saúde Coletiva. O Senhor Presidente, com a palavra, 
informou que, sobre o supracitado Curso, tem conhecimento sobre a matéria e 
acredita que na próxima sessão deste Conselho seu processo entrará em 
pauta, e que o Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de cargos efetivos, 
cargos de direção e funções gratificadas no âmbito do Ministério da Educação 
(MEC) possivelmente ajudará tal curso, mas que para isso o curso deverá 
contar com pelo menos 80 (oitenta) vagas/ano, visto algumas exigências do 
MEC acerca do quantitativo professor/aluno no âmbito das universidades. 
Ainda com a palavra, reiterou que a data limite para emissão de empenho será 
o dia 04 de dezembro. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a Sessão às doze horas. Do que era para constar, eu, 
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata 
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
Senhores Conselheiros presentes. 


